Scomposizione di polinomi 2 - 22 erennro classico e linguistico
Simulazione con soluzioni

Nome e cognome:
Scomponi i seguenti polinomi e, dove possibile, semplifica I'espressione trovata, riducendo i termini simili

1
lax+3by—1ay—3bx 1a(x—y)—:%b(x—y) (—a—3bj(x—y)
1) 4 4 soluzione: 4 =\4

2) X +Txy = 4X(X+Y)* =3X(X+Y) giuzione: 7X(X*Y) —4X(x+y)* =3x(x+Yy) _
(X+Y)(Tx=4x(x+y) =3X) = (x+Y)(TX=4x" = 4xy =3x) _ (x+y)(=4X" —4xy +4x) _
AX(=x—y+(x+y)

3) 2ax® +8ay” + 8axy 2a(x® +4y® +4xy) _ 2a(x+2y)®

soluzione:
2) (a+3b)° = (2a+b)* o rione [a+3b+2a+b|fla+3b-(2a+b)] _ [3a+4b][a+3b-2a-b)]
_ (3a+4b){-a+2b)

2a(X* +4y* +1+4xy +2x+4y) _ 2a(x+2y+1)°

5) 2ax® +8ay’ + 2a+8axy + 4ax+8ay o zione:

5 3(x+2y)3—2x(x+ 2y)2—4x3—8x2y

3(x+2y)’ - 2x(x+2y)’ -4 (x+2y) = (x+2y)[3(x+ 2y)" - 2x(x+2y) _4X2}
= (X+2}/)[3(X2 +4y? +4xy) - 2¢° -4Xy-4X2] = (x+2y)[ 3% +12y* +12xy — 2X* ~ 4xy - 4 |
=(x+2y)[ -3x* +8xy +12y* |

soluzione:

— A5 (Ov2 4 2 - 2
7 36Xy Y - 24X Gy ione T XY (9y? + 3 —6xy) =axy* (3y+x)

8) Come s calcolail grado di un monomio?

9) Comesi calcolail grado di un polinomio?



